

月饼更“卷”了!“中药”“辣椒”调胃口

“健康”成新标签,主打低糖低脂 “迷你月饼”成新宠,可避免浪费



扫码看视频

距离中秋还有半个月,长沙月饼市场已逐渐热闹起来。各品牌积极推出新口味,选择丰富多元,也更加注重健康,甚至还有商家推出人参等药膳月饼。

艾媒咨询数据显示,2024年,86.8%的消费者愿意购买低糖低脂等健康月饼。月饼价格怎么样?哪些月饼热销?8月28日,记者展开了走访。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 李晓琦 唐海萍



8月28日,在一家超市,市民正在选购月饼礼盒。

迷你月饼成市场新宠

除了成分的健康改良,月饼的大小也呈现出新的变化。记者发现,在超市和蛋糕店中,50克左右的小规格“迷你月饼”成为消费者新宠。

在罗莎蛋糕(潘家坪店)内,门店核心位置摆放着黑猪火腿月饼、鲜肉月饼、甜心蜜桃月饼等八种不同口味的散装月饼,每个大小为60克。销量第一的鲜肉月饼售价9元一个,买三送一,黑猪火腿味和奶黄流心味分别是14元/个和12元/个。罗莎店员称:“这种散装小月饼很受消费者喜欢,平均每天能卖出70到80个,其中买三送一的莲蓉蛋黄月饼目前卖得最好。”

“今年新上架的无蔗糖月饼,价格多为14元至26元/斤。”天恒超市(南园路店)内,广式、苏式、京式的散装迷你小月饼铺满了货柜,该店员表示,这种迷你月饼分量大约只有传统月饼的一半,一两口就能吃完,避免了浪费,销量很是不错。

此外,随着消费者健康意识的提高,打着“药食同源”旗号的药膳月饼出现在大众视野。比如上工草集中医药大学淘宝店今年上新了药膳月饼,包含陈皮豆沙月饼、人参枸杞月饼、黄精黑芝麻月饼等六种口味,50克单个售价7.49元,75克单个售价8.54元。“这款月饼馅添加了陈皮、枸杞等药食同源的食材,口感和正常月饼差不多,对老人和养生人士都很友好。”该店铺客服说。

100多元的月饼礼盒占比更大

8月28日,在长沙市开福区盒马鲜生华创店,记者看到这里设立了一条“月饼大街”,各种月饼礼盒在多个摊位上摆放得满满当当。月饼礼盒价格基本在数十元到四百元的区间内,其中以100多元的产品为主。

“由于今年中秋较往年稍早,月饼也提早上市。现烤苏式月饼自6月18日起陆续上架,售卖期可以达到3个月左右。上架两个月以来,与去年同期销量增长28%。”盒马鲜生华创店店长王争介绍,除了上架比往年早,“健康”也成为月饼的新标签,“比如创新口味的有黑松露、榴莲等,馅料是以素为主,一般是果仁、菌菇类等,主打低糖低油。还有为了迎合长沙消费者口味,我们还会上架辣椒月饼等创新口味。”

王争表示,比如今年店内主推五芳斋和美心的低糖低脂月饼,对老人小孩以及减肥人士都非常友好,销售同比增长了30%。

此外,在低糖低脂的赛道,良品铺子也创新推出了低糖坚果系列、茶礼系列等减糖健康月饼,价格也在100元左右。“比如低糖广式月饼系列,只有传统广式月饼含糖量十分之一,有黑芝麻核桃等四个口味,售价为118元/盒,销量也还不错。”万家丽路附近一良品铺子的工作人员介绍。

迎接第十一届全球湘商大会

怀化国际陆港助“箱包之都”再发力 推动箱包产业高端化发展



扫码看视频

三湘都市报8月28日讯 箱包产业是怀化国际陆港重点发展产业之一,其迅速崛起也帮助怀化擦亮了“怀化箱包”的名片。

近日,三湘都市报记者随湘商大会预热集中采访团走进怀化箱包皮具产业园和湖南享怀箱包加工生产基地。在怀化箱包皮具产业园现场,博利昂、欧腾、途佳、纳美等多家企业汇聚于此。而在享怀箱包生产基地,箱包装配车间看到工人正在有序生产、加工和打包各类待出口箱包,借助怀化国际陆港,这些箱包将运往多个“一带一路”共建国家。

已有35家企业入驻,20家投产

怀化国际陆港经开区箱包专班主任杨帅告诉记者,怀化国际箱包产业园于去年12月投入使用,共50万平方米,已有35家企业入驻,其中,20家已经投产。

杨帅介绍,目前,怀化箱包产业链布局将形成“三区两县”,箱包上下游关联产业不断在怀化聚集。“不到一年,整个箱包的背包、拉杆、轮子、磨具、皮条及包装等产业链条已全部完成。”

据了解,国际陆港经开区以箱包成品产业为主,鹤城区、中方县以箱包配件产业为主,会同县围绕拉杆箱打造全产业链,怀化高新区依托表处理中心招引拉链、电镀等项目。

三次追加投资让牟晓峰实现“零”突破

上海纽伦特实业股份有限公司负责人牟晓峰在怀化生活了17年,对此地感情深厚。2022年8月,他在会同县成立湖南享同实业有限公司,投资5亿元建设年产600万只箱包生产制造项目。去年3月,牟晓峰追加投资10亿元,在会同建设箱包一期项目,年产1000万只箱包,3个月后,他又追加5亿资金,在怀化国际陆港经开区建设年产600万只箱包的二期项目。而在今年1月,公司再次追加投资1亿元,在怀化高新区建设箱包金属拉链生产项目。至此,三次追加投资让牟晓峰实现了“零”的突破,一跃成为怀化箱包的龙头企业。

今年8月,湖南享怀箱包制造有限公司正式投产,湖南享怀箱包制造有限公司总经理陈盛告诉记者,湖南享怀箱包是上海纽伦特实业股份有限公司在怀化的第二个生产基地,也正是其第二次追加投资的项目,主要生产高端箱包。

“湖南享怀高端箱包生产基地8月刚刚投产,就收到了新秀丽等国际知名品牌的订单。”陈盛说。

陈盛介绍,湖南享同实业去年产值已达3.76亿,其中出口1.7亿,而在2024年上半年生产产值已达8亿,出口额4亿。湖南享怀箱包目前已投入使用的厂房面积50000多平方米,装备有18条生产线,年度生产目标为500万只箱包。

■文/视频 全媒体记者 仝若楠

通讯员 张卓

好消息!长沙要开市内免税店了

旅客应在免税商品提货点提取所购商品,并一次性携带出境



扫码看视频

三湘都市报8月28日讯 近日,财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署和税务总局联合发布《关于完善市内免税店政策的通知》明确,10月1日起,将按照《市内免税店管理暂行办法》(以下简称《办法》)规范市内免税店管理工作,促进市内免税店健康有序发展。通知明确,在包括长沙在内的8个城市各设立1家市内免税店。

什么人可以在市内免税店购物?市内免税店能买到什么商品?长沙市内免税店的进展如何了?

《办法》中明确,旅客应当在免税商品提货点提取市内免税店所购免税商品,并一次性携带出境。

记者注意到,旅客在市内免税店购物应当持出入境有效证件,并已购买出境机票或国际邮轮船票。其中,出入境有效证件指护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证或台湾居民来往大陆通行证等,由旅客本人凭购物凭证、出入境有效证件在免税

商品提货点提取免税商品。

此外,旅客需在即将离境口岸所属城市的市内免税店购物。旅客在市内免税店购买免税商品不受限额,但当符合海关相关规定中的合理数量。

通知提到,在广州、成都、深圳、天津、武汉、西安、长沙和福州等8个城市各设立1家市内免税店。这也意味着,从长沙直接入境的旅客将能够更便利地在市内进行免税购物。

据了解,市内免税店主要销售食品、服装服饰、包、鞋帽、母婴用品、首饰和工艺品、电子产品、香化产品、酒等便于携带的消费品。

2000年,湖南省内的1家免税店在长沙黄花国际机场设立,为出境口岸免税店,其销售对象为已办妥出境手续,即将登机前往境外及出境交通工具上的旅客。2024年1月至7月,其销售额1416.7万元,香烟、酒水、进口香水销售分别占比56.89%、25.98%、17.12%。

目前,长沙市内免税店具体选址尚未确定。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇